

Životopis Ondřeje Soukupa

Ondřej Soukup se narodil 6. října 1971 v Praze. V roce 1986 odjel s rodiči do Moskvy, protože tam rodiče dostali místo v tiskovém oddělení RVHP. Ondřejovi ani jeho sestře se do Sovětského svazu vůbec nechtělo.

V Moskvě nastoupil do školy společně se stejně starými sovětskými dětmi. Mimo běžné školy navštěvoval ještě sobotní školu pro cizince, kde se vyučoval hlavně český jazyk a dějepis. Vzpomínal, že vztahy s vrstevníky byly ovlivněné tím, že je z ciziny, měl pocit, že přátelství nebylo nezištné, ale děti s ním kamarádily i proto, že mohl z Československa dovézt to, co v SSSR nebylo. Protože bylo sovětské školství jiné než české, docházka na základní a současně střední školu byla kratší. Do roku 1989 vystudoval nejen základní, ale zároveň i střední školu a stihl nastoupit do prvního ročníku Historicko – archivního institutu v Moskvě, protože se chtěl stát archivářem. Studium na novináře mu rodiče rozmluvili, protože bylo příliš politicky zaměřené a pan Soukup se už v té době pohyboval v polodisidentské zóně. Archivnictví vyhodnotili jako neutrální.

V roce 1989 se i s rodiči a sestrou vrátili zpět do Prahy a pan Soukup byl přesvědčen, že o Rusku nechce už ani slyšet. Nastoupil znovu do prvního ročníku na Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, na obor archivnictví – historie, a hned v roce 1989 se jako student zapojil do Sametové revoluce.

Od druhého ročníku už získával zkušenosti jako archivář v různých institucích – pracoval v archivu Sociální demokracie, pak v Open Media Research Institute, což byl archiv Svobodné Evropy. Tady pracoval jako rešeršista a přepisoval informace především z ruského tisku. Ještě při studiu také napsal svůj první článek do novin. Později nastoupil do Ústavu mezinárodních vztahů, a protože Člověk v tísni sháněl někoho, kdo umí dobře rusky a může okamžitě odjet do Ruska, začal spolupracovat s Člověkem v tísni a zajímal se o oblasti postsovětských zemí.

Později se seznámil se svou budoucí ženou, která je Ruska, a odjel za ní do Moskvy. A když přemýšlel, co by tam dělal, napadlo ho, že novináře. Nabídl se Hospodářským novinám jako stálý dopisovatel z Moskvy a oni jeho nabídku přijali. Redaktorem Hospodářských novin je dosud, a pokud se média věnují tématu Ruska, zvou si ho jako odborníka na tuto problematiku.

Pan Soukup je ženatý a má dva syny, kteří chodí na ZŠ Norbertov.